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Koirien kirkonmenot
Lauantaina 24.5. vietettiin Pappilannie-
messä historiallinen hetki, sillä silloin siellä 
järjestettiin Sääksmäen seurakunnan 
ensimmäiset koirakansalle suunnatut 
kirkonmenot.

Päinvastoin kuin ihmisten kirkonme-
noissa, jokainen sanankuulija esitteli 
aluksi itsensä ja kertoi oman ikänsä, 
mikä olisikin kohtelias tapa myös 
ihmisten kirkonmenoissa.

Voi sanoa, että koirat omistajineen 
osallistuivat kirkonmenoihin rauhalli-

sina, kiinnostuneina, ja varsinkin koirat  
häntäänsä heiluttaen. Minkäänlaista 
haukkumista ei kohdistettu sen kum-
memmin kirkkotilaa eli ulkokirkkoa, 
virsiä, rukouksia, runoja kuin saar-
naakaan kohtaan. Kirkonmenoissa 
veisattiin Suvivirsi ja laulettiin laulut 
Pienet koiranpennut, Ei ole olemassa 
parempaa, Tahtoisin toivoa sinulle 
ja Sama taivas, sama maa. Laulujen 
välissä oli silittelyrukous.

Valkeakosken Mustin ja Mirrin lahjoit-
tamia herkkupusseja kiitettiin runsain 

hännänheilutuksin ja kävivätpä osal-
listujat ystävällismieliseen painiinkin 
kirkonmenojen jälkeen.

Kaiken kaikkiaan on aiheellista todeta, 
että koirien  kirkonmenoissa kirkkoväki 
oli erityisen harrasta ja hyväkäytöksistä.

Koirien kirkonmenoissa juonnoista ja 
rukouksista vastasi Ulla-Mari Hutko, 
kanttorina oli Maiju Helin, runoista ja 
Yhteisvastuu-viestistä vastasi Inka 
Valtamo ja koirille saarnan piti Mar-
jaana Paso.

Kirkonmenoihin osallistuivat bostoninterrierit Kaapo ja Osku, pitkäkarvainen mäyräkoira Nuutti,  
afgaaninvinttikoira Randy, mittelspitz Tim ja villakoiramix Wagner eli Tessu.
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Kristillisen uskomme 
ytimessä on sanoma 
Jeesuksesta, joka on 
kuolemassaan ja ylös-

nousemisessaan voittanut 
synnin, kuoleman ja pahan 
vallan. Jotta tämä ilosanoma, 
evankeliumi, leviäisi ja vai-
kuttaisi maailmassa, Jeesus 
lupasi seuraajilleen Pyhän 
hengen. Raamatun helluntai 
kertoo, miten Jeesuksen ys-
tävät saivat Pyhän Hengen. 
Se merkitsi uskon vahvistu-
mista ja voimaa olla Kristuk-
sen todistajana maailmassa. 
Apostolien tekojen kirja kertoo, 
että opetuslapset alkoivat eri 
maista tulleille, eri kieliä puhu-
ville julistaa sanomaa Jeesuk-
sesta. 

Tuosta alkoi yhä edelleen jat-
kuva kristillisen kirkon ja uskon 
aika. Elämme Pyhän Hengen 

aikaa. Tämä tarkoittaa sitä, että 
jokaiselle Jeesukseen uskoval-
le on annettu Jumalan Pyhä 
Henki  synnyttämään ja ylläpi-
tämään uskoa ja ohjaamaan 
elämä kristittynä. Usko syntyy 
Jumalan Pyhän hengen kutsu-
essa ja puhutellessa meitä. Ja 
kääntäen usko on meidän vas-
tauksemme Jumalan kutsuun. 
Jeesus lupasi Pyhän Hengen 
meille edustamaan itseään. 
Se sanoma, mitä Jeesus oli 
opettanut on edelleen voi-
massa. Pyhä Henki on opettaja 
meille taitamattomille. Pyhä 
Henki on Lohduttaja murheille, 
rohkaisija aroille ja johdattaja 
eksyneille. Ennen muuta Pyhä 
Henki synnyttää uskon ja aut-
taa uskomaan Jeesukseen. 

Jumala antaa meille tulevai-
suuden ja toivon. Pyhä Henki 
vakuuttaa meille sitä, että 

olemme Jumalan lapsia, meil-
lä on Jumalan johdatus tässä 
elämässä ja suuri lupaus ian-
kaikkisesta elämästä. Omassa 
elämässämme voi olla vaike-
uksia, harmeja ja ponnistelua. 
Saamme pyytää Jumalan 
apua ja toisaalta lähimmäisi-
nä meillä on kutsumus koettaa 
auttaa toisiamme. Molemmat 
näköpuolet kuuluvat kristityn 
elämään.

Kristittyinä meillä saa olla suuri 
toivon perusnäköala elämään. 
Kaikki on Jumalan lahjaa, tä-
mä päivä Jumalan antama 
päivä ja tulevaisuutemmekin 
Jumalan tiedossa. 

Tuttu suvivirsi kiittää Jumalaa 
kaikista hänen lahjoistaan, 
alkaen luonnon kukoistuksesta 
ja pellon sadosta ja muistutta-
en  Jeesuksesta pelastuksem-
me täyttäjästä. Suvivirren syn-
tyaikaa edelsivät 1690-luvun 
katovuodet, jolloin Suomen 
asukkaista kolmasosa kuoli 
nälkään. Tuon koettelemuksen 
jälkeen oli syvä ilo ja kiitollisuus  
hyvistä satovuosista.
 
Kesäaika sisältää paljon virkis-
tystä ja kotien juhlia. Jumalan 
hyvyyttä riittää. Siunausta 
kesääsi.  

Juha Valkama, 
eläkepastori

MIELEN ILOA RYHMÄSTÄ

Usein mielenterveys-
asioiden ajatellaan 
kuuluvaan vain sel-
laisiin elämän kohtiin, 

joissa mielenterveyden kanssa 
on jotain haasteita. Mielen-
terveys on kuitenkin jana, jolla 
me kaikki olemme ja liikumme 
koko ajan. Jos mielentervey-
temme on hyvällä mallilla, sitä 
ei tule ajatelleeksi, vaikka koko 
ajan päivittäinen toimintamme 
tukee sitä. Ja vaikka mielenter-
veys olisikin haastettuna ja on-
gelmia olisi, silti voimme kokea 
oman terveytemme hyväksi. 
Erilaiset haasteet ja mielen sai-
raudet merkitsevät eri ihmisille 
eri asioita ja niistä huolimatta 
elämä voi olla rikasta ja tyy-
dyttävää. 

Mielenterveyden hoidossa 
meitä tukevat eri asiat ja tär-
keintä on löytää omat mie-

lenterveyden tukipilarinsa. 
Niitä voi olla hyvin monenlaisia 
liikunnasta lääkkeisiin ja luon-
toyhteydestä lukemiseen. Yksi 
lähes välttämätön mielenter-
veyden tuki ovat toiset ihmiset 
ja yhteyden kokemus. Vaikka 
viihtyisi yksinkin, jollakin taval-
la toista ihmistä tarvitsee aina. 
Tämä liittyy myös seurakun-
nan ajatukseen: olemme kaikki 
yhtä Jeesuksessa Kristuksessa 
ja paitsi Jeesuksen yhteyteen, 
kaipaamme myös toistemme 
yhteyteen. 

Maailman terveysjärjestö WHO:n 
määritelmän (2013) mukaan 
mielenterveys on hyvinvoinnin 
tila, jossa ihminen pystyy nä-
kemään omat kykynsä ja sel-
viytymään elämään kuuluvissa 
haasteissa sekä työskentele-
mään ja ottamaan osaa yhtei-
sönsä toimintaan. Eli yhteisöön 

kuuluminen on tärkeää ja yhtei-
sössä toinen toisensa tukeminen.
Tätä ihmisten välistä yhteyt-
tä olemme pitäneet yllä jo 
yli vuoden kokoontuneessa 
mielenterveyskuntoutujien 
ryhmässä. Ryhmän kävijät 
ovat iloinneet paitsi siitä, että 
jaksoivat tänään lähteä, myös 
siitä, että näkee tuttuja ystä-
vällisiä kasvoja ja saa jakaa 
asioita sen verran, kun haluaa. 
Olemme myös laittaneet yh-
dessä ruokaa, askarrelleet ja 
grillailleet. Tämä toiminta tulee 
elokuusta alkaen rikastumaan 
kaikille avoimeksi mielenter-
veyskahvilatoiminnaksi. 
Mielen Ilo on tulevan avoimen 
mielenterveyskahvilan nimi 
ja sen vetäjinä toimivat kou-
lutetut vertaisohjaajat Katri ja 
Sanna. Diakoniatyöntekijä on 
mukana taustatukena ja toi-
mintaa suunnitellaan yhdes-

sä kävijöiden kanssa. Ryhmä 
on osa Mielen ry:n toimintaa: 
Mielen ry on yleishyödyllinen 
ja yhteiskunnallinen yhdistys, 
joka on jo pitkään tuottanut 
palveluja mielenterveyden 
häiriöistä ja riippuvuuksista 
toipuville sekä kaikille avointa 
toimintaa toipumisen, positii-
visen mielenterveyden ja hy-
vinvoinnin tueksi. 

Mielen Ilo- ryhmä kokoontuu 
26.8. alkaen Taatelissa, Seu-
rahuoneenkatu 4, joka toinen 
tiistai klo 11-13. Ryhmä on mak-
suton ja käydä voit silloin kun 
haluat. Ryhmässä etsimme 
toinen toistamme tukien mie-
liimme iloa, jota on aina jos-
sain, olipa tilanne minkälainen 
tahansa. Tervetuloa mukaan!

Päivi Isomäki, 
diakoniatyöntekijä

PÄÄKIRJOITUS 

OLIPA KERRAN  
KESÄ
Elämme vuoden kauneinta ja 
odotetuinta vaihetta, kun luon-
to herää kesään, koulut päät-
tyvät, kesälomat lähestyvät, 
ja saamme nauttia ihanasta 
alkukesästä. Samaan aikaan 
seurakunnassa suunnataan 
katseet kohti kesää ja kesä-
toimintaa, sillä kesäaika on 
seurakunnassa vähintään yhtä 
toiminta- ja tapahtumarikasta 
kuin muulloinkin.

Sinunkin lähipiirissäsi on ehkä 
lapsia, jotka osallistuvat seura-
kunnan tyttö- tai poikaleireille 
tänä kesänä.  Ehkä sinä olet 

saanut kutsun kesähäihin, tai 
järjestät lapsesi ristiäisiä?  Tai 
olet saanut kummina kutsun 
konfirmaatiokirkkoon? Ehkäpä 
tunnet ihmisen, joka on saanut 
apua seurakunnan diakonia-
työltä keskusteluavun, talous-
neuvonnan tai ruoka-avun 
muodossa?

Diakoniatyötä, hautajaisia ja 
häitä, ristiäisiä, lasten leirejä ja 
rippikoululaisia, hautausmai-
den kunnossapitoa, ruokailu- ja 
majoituspalveluita, viestintää, 
hallintoa, talousasioiden hoi-
toa, matkailijoiden palvelemis-

ta, henkistä huoltoa, kriisival-
miutta, tapahtumia, kulttuuria 
ja vähän viihdettäkin. Tiesitkö, 
että kaikkea tätä ja kaikkia näi-
tä palveluja on saatavilla koko 
kesän? 

Tänä kesänä Sääksmäen kir-
kossa konfirmoidaan lähes 200 
nuorta. Jokaisella rippileirillä on 
rippikoululaisten lisäksi lukuisa 
joukko isosia ja seurakunnan 
työntekijöitä. Saamme aina 
erinomaista palautetta työs-
tä lasten ja nuorten parissa. 
Siitä kuuluu osaltaan kiitokset 
ensiluokkaiselle leirikeskuksel-
lemme ja toki myös työnteki-
jöillemme. 

Seurakunta on viime vuosina 
määrätietoisesti kehittänyt 
Pappilanniemeä niin sisätiloil-
taan kuin ulkoilualueiltaankin ja 

se tarjoaakin erinomaiset puit-
teet seurakunnan toiminnalle. 
Pappilanniemi on seurakunnan 
Kaikki saavat tulla! -strategi-
an mukainen, ainutlaatuinen 
leirikeskus ja virkistysalue, joka 
toimii kaikenikäisille ja jossa on 
paljon myös vapaata tekemis-
tä. Voisi sanoa, että Pappilan-
niemi on ylibuukattu erityisesti 
kesäaikaan, sillä nimenomaan 
siellä seurakunta elää ja hen-
gittää hengellisesti kesää. 

Kaiken tämän mahdollistavat 
seurakunnan kirkollisveroa 
maksavat jäsenet. 

Seurakunnan kirkollisverolla 
tehdään myös kesällä mer-
kittävää ja monenlaista työtä, 
jolla kirkko osaltaan rakentaa 
ja turvaa suomalaista yhteis-
kuntaa. Erityistilanteissa, kuten 

kriisien hetkellä olemme val-
miina tukemaan yhteisöä ja 
avaamme kirkon ovet sureville 
ja apua tarvitseville. 

Olemme omien palveluidemme, 
toimintamme ja tapahtumien 
lisäksi mukana monessa yhtei-
sessä kesätapahtumassa eri 
toimijoiden kanssa. Olemme 
merkittävä osa tätä yhteisöä ja 
olemme kaikkia kaupunkilaisia 
varten, kaikkeen toimintaamme 
kaikki saavat tulla. 

Kiitos, että seurakunnan jä-
senenä mahdollistat nämä 
ainutlaatuiset hetket ja kesä-
kokemukset meille kaikille.

Marjaana Paso,  
viestinnän asiantuntija,  
Sääksmäen seurakunta 

Haastattelu on sovittu 
Valtakadulle Viikunan 
väistötiloihin. Ranta-
vaara on täsmällisesti 

paikalla, kuten aina. Samassa 
paikassa hän kävi menestyk-
selliseksi osoittautuneessa 
työhaastattelussa, sillä 3.12.24 
kirkkovaltuusto päätti yksi-
mielisesti Rantavaaran valit-
semisesta Sääksmäen seura-
kunnan kirkkoherran virkaan.  
Kirkkoherran virkaa hän tosin oli 
hoitanut jo edellisestä syksystä, 
ensin viransijaisena ja sittem-
min virkaatekevänä.

Kirkkoherran työhön sisältyy 
paljon hallinnollisia tehtäviä, ja 
siksi Ari Rantavaara nähdään 
saarnaamassa kirkossa vain 
noin kerran kuussa. Hallinnolli-
sia kiireitä on sitäkin enemmän, 
sillä Rantavaaran kaudella 
seurakuntaa kuormittanut 
kirkkokeskustelu on hakeutunut 

sovinnon tielle ja kirkkoraken-
nukselle etsitään kevennettyä 
korjausvaihtoehtoa, joka mah-
dollistaisi kirkon käytön kesäai-
kaan. 

Kirkkolaki laittaa kirkkoherralle 
suuret saappaat. Hän vastaa 
kaikesta, mitä seurakunnassa 
tapahtuu niin, että toiminta on 
lain, kirkon tunnustuksen ja teh-
tävien mukaista. Tämä kaikki 
on toteutettava harmonisessa 
yhteistyössä luottamushenkilö
konklaavin eli kirkkoneuvoston 
kanssa. Kirkkoherra on seura-
kunnan hengellinen johtaja, 
esihenkilö johtaville viranhalti-
joille ja hänen lähin työparinsa 
on talousjohtaja. Operatiivista 
toimintaa johtaa ohjausryhmä, 
jonka Rantavaara kokosi heti 
tultuaan Valkeakoskelle.

Valkeakoskelle Rantavaara tuli 
Messukylästä, jossa hän toimi 

pitkään johtavana kappalai-
sena, kirkkoherrakokemusta 
puolestaan kertyi Tampereen 
eteläisestä ja Pyynikin seura-
kunnista. Tarkoitus oli palata 
takaisin, mutta toisin kävi.

Mutta palataan muutama 
vuosikymmen taaksepäin, aina 
1980-luvun alkuun, niin Ranta-
vaara pääsee kertomaan, mikä 
hänestä piti tulla isona. 
- Olin mukana seurakunnan 
nuorten toiminnassa kotipaik-
kakunnallani Kangasalla, joten 
lukion jälkeen kirkkaana tavoit-
teena oli opiskella kirkon töihin 
ja niin lähdin opiskelemaan 
seurakunnan nuorisotyön-
ohjaajaksi. Papin ura en vielä 
silloin pohtinut, Rantavaara 
kertoo.

Valmistuttuaan nuorisotyön-
ohjaajaksi Rantavaara toimi 
viitisen vuotta Oulunkylän seu-
rakunnassa. Sinä aikana alkoi-
vat opinnot teologisessa tiede-
kunnassa.  Pappisvihkimyksen 
Rantavaara sai 6. tammikuuta 
1991 Tampereen tuomiokirkos-
sa. Vihkimyksen toimitti Tam-
pereen hiippakunnan piispa 
Paavo Kortekangas, joka Ran-
tavaaran tavoin oli innokas 
Päätalon lukija ja tuntija. 
-Tein ylempään pastoraali
tutkintooni tutkielman, joka 
liittyy Päätalon uskonnolliseen 
ajatteluun. Paavo Kortekangas 
oli ohjaajana tässä pastoraa-
litutkinnon tutkielmassa, muis-
telee Rantavaara.

Haastattelun puolessa välissä 
onkin jo aika päästä Päätaloon, 
jonka tuotantoon Rantavaara 

on huolellisesti perehtynyt. Niin 
huolellisesti, että tunsi Päätalon 
perheineen henkilökohtaisesti 
ja sivujuonen kautta päätyi 
lopulta ostamaan Päätalon ra-
kentaman Kirvestien talon.
 
Päätalo on Rantavaaran suo-
sikkikirjailijoiden joukossa ny-
kyisin yksi muiden joukossa, 
mutta ihmiskuvaajana ja työn 
kuvaajana hän nostaa Pääta-
lon edelleen korkealle. Kirves-
tien kotikin on vaihtunut ja kir-
jastosta lähtee usein mukaan 
tamperelaisen Seppo Jokisen 
dekkari tai oululaisen Joni Skif-
tesvikin tuotantoa. 

Kun Rantavaara tuli Valkeakos-
kelle, seurakunta eli myrskyisää 
vaihetta. Moni onkin kysynyt, 
miten hän rohkeni tarttua työ-
tehtävään, kun häntä tänne 
pyydettiin.
- En tullut jäädäkseni, vaan 
hoitamaan muutaman viikon 
sijaisuutta. Seurakunnan ti-
lanne ei minua mietityttänyt, 
sillä ensimmäinen tavoitteeni 
oli saada talon sisäinen tilan-
ne rauhoitettua, Rantavaara 
muotoilee. 

Niin sitten kävi, että rauha 
seurakuntaan laskeutui, eikä 
pelkästään talon sisälle. Yksi 
tavoitteista on varmasti ollut 
myös yhteisymmärryksen et-
siminen luottamushenkilöiden 
kesken. Ehkä siihen on autta-
nut syvällinen perehtyminen 
päätalolaisiin ihmiskuvauksiin, 
mutta myös rauhallinen ja 
äärimmäisen tasainen luon-
teenlaatu, jonka Rantavaara 
nimeää salaiseksi supervoi-

makseen. Johtamisfilosofia on 
kuunteleva ja ohjaava. 

Mutta minkälaisen seurakun-
nan ja työyhteisön Rantavaara 
sitten sai johdettavakseen?
- Sääksmäen seurakunta on 
riittävän kokoinen seurakunta, 
jolla on sopivasti resursseja; on 
kiinteistöjä ja toimiva, asian-
tunteva ja mukava työyhteisö. 
Ohjausryhmä on hyvä tapa 
johtaa, myös niissä asioissa, 
joissa itselläni on viimeinen 
sana; voin ottaa päätöksissäni 
huomioon muiden johtavassa 
asemassa olevien mielipiteet.

Johtamista Rantavaara ei ole 
kokenut haasteelliseksi edes 
kirkkokeskusteluun liittyneessä 
näkemysten viidakossa, eikä 
hän koe, että hänellä edelleen-
kään olisi suurta roolia tässä 
prosessissa: 
- Seurakunnassa päätöksistä 
vastaavat luottamushenkilöt 
ja nimenomaan heidän an-
siostaan meillä on löytymässä 
kompromissi kirkkokeskuste-
lussa. Olemme talousjohtajan 
kanssa toimineet lähinnä oh-
jaajan roolissa näissä keskus-
teluissa. Kirkkoasia on kuitenkin 
vielä kesken, sillä moni asia 
riippuu siitä, mihin suunnitte-
lu etenee, mutta päätökseen 
Rantavaara aikoo asian viedä. 

Tulevana sunnuntaina Ranta-
vaaraa on odottamassa mu-
kava haaste, sillä silloin on yksi 
niistä parhaimmista papin työ-
tehtävistä, oman lapsenlapsen 
kaste. 

Teksti ja kuva Marjaana Paso

SEITSEMÄN KIRKON 
PYÖRÄLENKKI
PYÖRÄILLÄÄN JO 43. KERRAN  
LÄHETYSTYÖN HYVÄKSI 
Seurakuntien pyöräilytapahtuma, ”Seitsemän kirkon lenkki” toteutuu jo 
43. kerran. Lenkki on sunnuntaina 17.8. klo 8 – 16. Pyörälenkki ei ole kil-
pailutapahtuma. Kaikenikäisiä kutsutaan mukaan liikkumaan ja samalla 
tukemaan lähetystyötä. Osallistumismaksulla tuetaan Suomen lähe-
tysseuran työkohteissa tehtävää seurakuntien nimikkotyötä. Aikuisten 
osallistumismaksu on 15 euroa ja alle 18-vuotiaitten 5 euroa. Maksu 
käteinen tai MobilePay. 
Pyörälenkin osallistuja ilmoittautuu jollakin kirkoista klo 8-16 ja käy vähin-
tään kahdella seitsemästä kirkosta. Jos intoa ja kuntoa riittää, voi kiertää 
vaikka koko lenkin, jolloin matkaa tulee n. 90 km. Kirkot ovat Sääksmäki, 
Metsäkansa, Akaa , Viiala, Kylmäkoski ja Urjala. Leimauspiste Valkea-
koskella on kasvatuksen ja diakonian talo Taateli, Seurahuoneenkatu 4. 
Leimauspaikoille on opasteet. Kirkkokierroksensa jälkeen pyöräilijä jät-
tää kirkkojen leimoin varustetun osallistumiskortin viimeiselle kirkolleen. 
Osallistujien kesken arvotaan lahjakorttipalkinto.

Kirkkojen leimauspisteissä on saatavana mehua; Valkeakoskella kahvit. 
Viialan kirkolla on mahdollisuus keittoruokailuun. 

Tapahtuman järjestävät Sääksmäen, Akaan ja Urjalan seurakunnat. 

SEURAKUNTAAN SAATIIN KIRKKOHERRAKSI 
RAUHANTUOJA JA SILLANRAKENTAJA

DIAKONIA  
PÄIVYSTÄÄ  

MYÖS KESÄLLÄ
Diakoniatoimiston ajanvaraus 

palvelee arkisin Taatelissa,  
Seurahuoneenkatu 4,  

kesän aikana 2.6. - 8.8.  
ti ja to klo 9-10,   

puhelinnumero on 040 350 4901.  
Mikäli sinulla ei ole puhelinta tai 

puheaikaa, niin tule Taateliin  
päivystysaikaan.

HELLUNTAISTA ALKOI 
USKON JA TOIVON AIKA

Jo joutui armas aika
ja suvi suloinen.

Kauniisti joka paikkaa
koristaa kukkanen.

Nyt siunaustaan suopi
taas lämpö auringon,

se luonnon  
uudeks luopi,

sen kutsuu elohon.
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Vokaaliyhtye Cantus Alaudae

Koko viikonloppu täynnä juhlaa, mielenkiintoisia 
keskusteluja ja kulttuuriperinnön ylistystä

KOTISEUTUPÄIVÄT  
VALKEAKOSKELLA 15.–17.8.2025

Tältä tuntuu  
oma kotiseutu

JUHLA JUMALANPALVELUS  
JA SEPPELEENLASKU

Sunnuntaina klo 10–12 
Sääksmäen kirkossa

Vokaaliyhtye Cantus Alaudae esit-
tää Giovanni Pierluigi da Palestri-
nan Missa Papae Marcelli –juhla-
messun juhlajumalanpalveluksen 

yhteydessä. Vapaa pääsy. 
Katso koko 

ohjelma!

28.5.2025

saaksmaenseurakunta.fi

H A U T A U S M A A K I E R R O K S E T
O P A S T E T U T

Tapulikahvit lähetystyön hyväksi molemmilla hautausmailla

SÄÄKSMÄKI
To 26.6. klo 17
 To 31.7. klo 17

Vapaa pääsy- tervetuloa!

VALKEAKOSKI
To 10.7. klo 17
To 14.8. klo 17 ->

 kulttuurivaikuttaj ien
haudat, Walki Brass

yhteistyössä
 Valkeakoski
-seuran kanssa

OPPAANA 
HEIKKI HEINO

KESÄN TIEKIRKKOKAUSI 
ALKAA
Tervetuloa hiljentymään ja ihmettelemään suomalaista kulttuuri­
perintöä. Yli 260 kirkkoa avaa jälleen ovensa kesän matkailijoille,  
kun tiekirkkokausi käynnistyy kesäkuun alussa. Näistä kaksi löytyy 
Valkeakoskelta eli Metsäkansasta ja Sääksmäeltä. Metsäkansan 
kirkko on kesäaikana avoinna klo 10-18 joka päivä ajalla 1.6.-31.8.  

Sääksmäen kirkko on avoinna 19.5.-14.9. klo 10-18. Kirkossa on opas 
kertomassa kirkon historiasta ja merkityksestä paikkakunnalle.  
Opas on paikalla ma-to klo 8-16, pe 8-14.15 (ei juhannusaattona.) 
ajalla 9.6.–15.8. 

Kirkkoihin voi poiketa myös hiljentymään ja pitämään taukoa  
rauhasta, kauneudesta ja pyhästä nauttien. Instagram ja Facebook: @tiekirkot #tiekirkko

Mitä Tiekirkot ovat?
Tiekirkot ovat pääteiden varsilla olevia kirk­
koja, jotka pitävät ovensa auki kesällä ja näin 
tarjoavat levähdyspaikan matkailijoille aina 
kesäkuun alusta elokuun puoliväliin asti.

Tiekirkkoja on avoinna eri puolil­
la Suomea, tarjoten matkailijoille 
mahdollisuuden tutustua maan mo­
nipuoliseen kirkkoperinteeseen. Omalle rei­
tille osuvat kirkot löytyvät helposti tiekirkot.fi 
-sivulta. Sivuston karttaan voi syöttää matkan 
lähtö- ja päätepisteen ja tarkastella matkan 
varrelle osuvia kirkkoja. Samalta sivulta voi 
tarkistaa myös tiekirkkojen tarkat aukioloajat. 

Ensimmäiset tiekirkot avautuivat Suomeen 
1990-luvun alussa, jolloin avoinna oli muuta­
ma kirkko Pohjois-Suomessa. Saksasta lähte­
nyt idea avointen ovien kirkoista on vuosien 
mittaan laajentunut koko Suomeen.
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